

Традиционно в нашей школе в День воина - интернационалиста проходит фестиваль афганской песни. Обучающиеся школы к этому дню готовят выступление - разучивают тематические песни, подбирают подходящие атрибуты выступления. Поэтому в данный сценарий после каждого тематического блока можно по своему усмотрению вставить номера - выступления. К данному сценарию прилагается также мультимедийная презентация. Музыкальное сопровождение можно выбрать по своему вкусу.

"Рубцом на сердце лег Афганистан"

(сценарий мероприятия, посвящённого Дню Воина - Интернационалиста)

<p>1. Там над водой летит Пепел туманами А в тишине гудит Колокол храмовый Снова замрет душа Вздрагнет невольная Как на ладони вся Русь колокольная</p>	<p>2. Сколько твоих сынов В войнах погублено Сколько лихих голов В сечах порублено Но не сломилась ты Гордая, славная Верой своей сильна Русь православная</p>
<p>3. Русь ты моя великая, Русь ты моя прекрасная, сколько врагов- захватчиков Хотело тебя сломить, Но воины твои храбрые, Богатыри, тебе Богом данные, Громили врагов-захватчиков, Сметали с родной земли.</p>	<p>4. Мы знаем по сбивчивым трудным рассказам О горьком победном пути. Поэтому должен хотя бы наш разум Дорогой страданья пройти. И мы разобратсья обязаны сами В той боли, что мир перенес. Конечно, мы смотрим иными глазами – Таковыми же полными слез.</p>

Есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени и которые по прошествии десятилетий не стираются из памяти людей. Напротив, временной разрыв с возрастающей силой подчеркивает их величие и определяющую роль в мировой истории. Память об этих событиях неподвластна времени - бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века: это не просто свойство человеческого сознания сохранять следы минувшего, память- это связующее звено между прошлым и будущим.

Наша встреча посвящена Дню памяти воинов – интернационалистов, который отмечается в нашей стране 15 февраля. В этот день в 1989 году был выведен Ограниченный контингент советских войск с территории Афганистана. Этот день волнует сердца многих парней, прошедших огненными дорогами войны. Во имя чего гибли, либо становились калеками тысячи наших соотечественников? Оправданы ли боль и скорбь их матерей, вдов, детей – сирот? Долгое время многие плохо представляли себе то, что же на самом деле происходило в Афганистане.

Пользовались скухими, порой противоречивыми и искаженными сведениями из прессы. А ведь большинство советских солдат и офицеров руководствовались кодексом нравственности советского воина, для них на первом месте были честь, воинская

гордость, любовь к Отечеству и чувство долга перед ним, высочайшая ответственность за порученное дело. Они честно выполняли свой воинский и интернациональный долг, нередко проявляя подлинный героизм и самоотверженность.

9 класс

Минуло 25 лет, как закончилась десятилетняя война в Афганистане. В учебниках истории еще не описаны эти события, хотя они сыграли существенную роль в истории нашей Родины. А знание истории необходимо, так как тот, кто не знает прошлого, осужден на повторение пройденных человечеством ошибок.

Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее, состарились солдаты и офицеры. Но только память о далекой Афганской войне жива и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.

По-разному оцениваются события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы, те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана укладываются в одно емкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.

Мы всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной Войны, в Афганистане, Чечне. Навечно останутся в наших сердцах имена героев, отдавших жизнь за наше будущее. Никогда не забудем мы тех, кто не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущего поколения.

11 класс

Солдат войну не выбирает и войну не объявляет. Верный присяге и воинскому долгу он выполняет приказ, отданный от имени народа и Родины. Другого ему не дано. В этом проявляется его мужество, доблесть, любовь и уважение к Отечеству.

1979 год. Война в Афганистане. Опять смерть, опять горе, опять слезы матерей. Вчерашних совсем ещё юных мальчишек сегодня война сделала серьёзными мужчинами.

«Мама, я вернусь!» - на бегу обещает парнишка своей матери, поседевшей за эти 2 часа. И вернулся... через 3 месяца вернулся... в цинковом гробу...

<p>Время выбрало нас, Закружило в Афганской метели Нас позвали друзья в грозный час, Мы особую форму надели. И в огне горных трудных дорог Своей кровью кропили походы, Не заметили в вихре тревог, Как минуты прессируются в годы. Верность, доблесть и честь- Эти качества не напоказ. У отчизны героев не счесть. Время выбрало нас!</p>	<p>По страницам времен Под победные марши шагали. Много славных российских имен На гранитную вечность вписали. И когда было тяжело подчас, Силы таяли в грохоте боя, Нас бросала на доты не раз Непреклонная дерзость героев. Верность, доблесть, отвага и честь – Эти качества не напоказ. У Отчизны героев не счесть. Время выбрало нас.</p>
---	--

5 класс

Афганистан. Он прочно вошел в нашу жизнь и историю. Мы еще не одно десятилетие будем вспоминать об этой войне.

14 апреля 1988 года Министры иностранных дел Афганистана, Пакистана, Советского Союза и США подписали в Женеве пять документов по политическому урегулированию положения вокруг Афганистана. Согласно Женевским Соглашениям, вступившим в силу через месяц, советские войска должны были покинуть территорию Афганистана через девять месяцев. Крупномасштабный вывод войск был проведен в три этапа. Первый – октябрь 1986 года. Второй – 15 мая 1988 года. Третий – 15 февраля 1989 года.

Видеоролик

«У войны не женское лицо». Это, ставшая крылатой фраза, понятна каждому: во все времена женское лицо было символом красоты и нежности, любви и материнства, мира и дружбы.

Какое же все-таки лицо у войны? Мужское? Вряд ли. Да и есть ли вообще у войны лицо? Всем ли к лицу военная форма? Она делает ребят старше, значительнее. Человек, одевший военную форму, должен подчиняться приказам, принимать присягу на верность Родине и свято ее выполнять. Выполнил свой долг перед Родиной и наш земляк, Николай Сергеевич Хворых.

Выполняя боевое задание солдат был тяжело ранен, вследствие чего умер в 1981 году. Посмертно награжден грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину – интернационалисту». Альбом с текстами его писем является одним из главных экспонатов школьного музея. Его письма поражают своей теплотой и любовью к единственному дорогому человеку – маме.

Письмо матери погибшего солдата (Филатова Юлия)

«Юра у меня был старшенький. Нехорошо матери признаваться, но я любила его больше всех. Больше, чем мужа, больше, чем второго сына...

Я видела в военном городке цинковые гробы, но тогда один сын – в седьмом классе, другой – совсем маленький. Надеялась: пока они вырастут, война кончится. Разве война может быть такой длинной? «А она оказалась длиной в школу, тоже десять лет» - сказал кто-то на Юриных поминках.

Выпускной вечер в училище. Сын – офицер. Но я не понимала, как это Юре надо будет куда-то уехать. Не представляла ни на миг своей жизни без него.

- Куда тебя могут послать?

- Попрошусь в Афганистан.

- Юра!!!

- Мама, ты меня воспитала таким, теперь не думай перевоспитывать. Ты правильно меня воспитала. Все те выродки, которых я встречал в жизни, не мой народ и не моя Родина. Я поеду в Афганистан, чтобы доказать им, что в жизни есть высокое, что не каждому нужен для счастья только забитый мясом холодильник.

Не знаю, что со мной произошло: плакала, умоляла:

- Юрочка, жизнь не совсем такая, как я тебя учила. И если я узнаю, что ты в Афганистане, выйду на площадь, на людное место... Оболью себя бензином и сожгу. Тебя же могут там убить!

И он обманул меня, сказал, что поедет в Монголию. Но я знала, что это же мой сын, он будет в Афганистане.

...Входят какие-то чужие люди, по их лицам сразу ловлю – они принесли мне беду.

Отступаю в комнату. Остается последняя надежда:

- Гена?!

Они же отводят глаза. А я еще раз готова отдать им одного сына, чтобы спасти другого:

- Гена?!

Дальше не могу... Не могу дальше... Два года умираю... Я ничем не больна, но я умираю... Все тело у меня мертвое... Я не сожгла себя на площади, да и муж ничего не сделал... Мы, наверное, уже умерли. Только никто об этом не знает... Мы сами об этом не знаем.

7 класс

Война в Афганистане длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней. Через эту войну прошло 550 тысяч советских солдат и офицеров. 72 человека получили звание Героя Советского Союза. Свыше 15 тысяч наших воинов погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, 311 человек пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времён Великой Отечественной войны. Однако память о войне по-прежнему болью отзывается в людских сердцах.

Афганистан в истории страны

Тяжёлая, кровавая страница

Солдатам, возвратившимся с войны

И матерям погибших будет сниться.

10 класс

Прошло не так уж много времени. Год 1994-ый.

Ищу на карте крохотную точку,

Политую свинцом и солью кровавой.

Чтоб вставить в поэтическую строчку

Короткое название Хорсеной.

Закрою карту, снова открываю

На сердце боль и тяжесть у меня.

Так вот она – та точка роковая, кто знал её вчера? Она Чечня.

Война в Чечне. Снова смерть... Хочется крикнуть: «Господи, когда же это все закончится?! Сколько ещё надо ждать, ждать, когда наступит мир!» И опять уходят парни, чтобы выполнить священный долг перед Отечеством. Уходят, чтобы стать на рубежи Отчизны её защитниками...

Приходят о гибели вести

И память о них не стереть...

А знаешь, братишка, по чести

Нам надо бы братством всем вместе

В обитель уйти и скорбеть,

Молясь тем, кто пал за рекою,

Но мы возвращаемся в мир,

Где дьявол кровавой рукою

Наш доблестный путь обагрил...

Не нам судить, кому нужна была эта война. Но ряды воинов-интернационалистов пополнились тысячами боевых товарищей, другой не менее страшной и жесткой войны. И 15 февраля в нашей стране отмечается как день памяти воинов, погибших при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне.

Война в Чечне через 2 года прекратилась, но через некоторое время она началась вновь. И множатся свежие могилы, и до сих пор существует определение «Груз 200»: цинковые, закрытые гробы...

Они шли тихо, словно на закланье,
Они шли так, как будто под топор –
Топор бесчестья, лжи, увещеванья,
А в их глазах запрятался укор...
Их ждет Чечня, огонь, песок и копать
И пылью скрытая военная тропа,
Их ждет сердец отчаявшихся ропот,
Их ждет души предсмертная молва.
Война в Чечне. Приказы улетают,
Теряются в мозолистых руках.
И вот бредут в руинах, заплетаясь,
Солдаты на израненных ногах.

6 класс

Не купишь ни за какие деньги, не одолжишь, не возьмёшь напрокат человека, который бы любил тебя, волновался за тебя, оберегал и молился, был готов отдать за тебя жизнь так, как мама. Самый близкий и дорогой для каждого из нас человек - это наша мама. Нам приходилось довольно-таки часто слышать: «Да, нам довелось служить на чужой земле, нам приходилось трудно. Но наши трудности несравнимы с теми, которые выпали на долю наших матерей». И это действительно так.

Матери провожали своих сыновей в Армию. Они не знали, где будет проходить служба совсем юных, неокрепших мальчишек, но почему-то по щекам катились слёзы и шептались, как молитва, слова: «До свидания, родные. Возвращайтесь живыми назад». А стриженные мальчишки храбрились на перронах вокзалов, хрипло пели под гитару и уходили на войну... и писали письма.

В этих письмах не было ни жалоб, ни упреков, ни сожалений, а лишь безграничная любовь и забота о близком человеке. Это чувствуется в каждом письме солдат. Обращение «Мама», повторяющееся ни один раз, звучит как молитва, как скрытая просьба о помощи, может поэтому от писем афганцев так щемит сердце.

<p>С широко раскрытыми глазами, Сладкий сон стараясь превозмочь, Я лежу и думаю о маме, Нет ее: она дежурит в ночь... Мамочка, любимая, родная! Преодо мной твой образ дорогой, Я скучаю по тебе, скучаю Жаль, что рядом нет тебя со мной. Не хочу я, чтобы ты болела и старела, Пусть глаза по – прежнему блестят,</p>	<p>Есть в природе знак святой и вещий, Ярко обозначенный в веках! Самая прекрасная из женщин – Женщина с ребенком на руках. От любой напасти заклиная (Ей - то уж добра не занимать!) Нет, не Богоматерь, а земная, Гордая, возвышенная статья. Свет любви издревле ей завещан, Так вот и стоит она в веках:</p>
---	--

<p>Пусть все спорится в руках умело – Буду счастлив, мама, буду очень рад!</p>	<p>Самая прекрасная из женщин – Женщина с ребенком на руках. Все на свете метится следами, Сколько бы ни вышагал путей, Яблоня украшена плодами, Женщина – судьбой своих детей. Пусть ей вечно солнце рукоплещет, Так она и будет жить в веках, Самая прекрасная из женщин – Женщина с ребенком на руках.</p>
--	---

Матери воинов – интернационалистов – это женщины разной судьбы...но схожи они своей беззаветной и преданной любовью, любовью к своим детям. И это чувство сильнее даже самой жизни. Мы все в неоплатном долгу перед ними.

8 класс

Память. Память жива! Мы не имеем права прервать эту ниточку памяти. Ради прошлого, потому что слишком дорогой ценой это досталось нашим дедам, отцам, братьям, нам самим.

Ради настоящего. В очень непростое мы живем время.

Ради будущего. Будущего, в котором жить нам и всем родившимся после нас.

Будущего, в котором не будет места слезам, горю, братским могилам.

И это будущее будет хорошим, потому что истоком его станет память!

Тем, кто шел в бой за Родину, выстоял и победил!

Тем, кто ради победы сердце отдать был готов.

Тем, кто на века безымянный канул в плену!

Всем, кто ушел в бессмертие – посвящается эта минута молчания...

Стихотворение «Я никогда не видела войны...» (Юля Филатова)

Я никогда не видела войны
И ужаса ее не представляю,
Но то, что мир наш хочет тишины,
Сегодня очень ясно понимаю.
Спасибо вам, что нам не довелось
Представить и узнать такие муки.
На вашу долю все это пришлось –
Тревоги, голод, холод и разлуки.
Спасибо вам за солнца яркий свет,
За радость жизни в каждом миге нашем,
За трели соловья, и за рассвет,
И за поля цветущие ромашек.
Да! Позади остался страшный час.
Мы о войне узнали лишь из книжек.
Спасибо вам. Мы очень любим вас.
Поклон вам от девчонок и мальчишек!

Пройдут года. Много со временем, конечно, забудется. Канут в небытие нынешние дискуссии об «афганцах», «чеченцах» и упреки так больно их задевающие. Затянутся раны, напоминая о себе к непогоде. Потускнеют боевые ордена, у солдат вырастут дети. Но эти войны останутся в народе ничем не изгладимой трагической меткой. Останутся стихи и песни, рожденные на войне, рассказывая о силе духа и мужестве русского солдата. Вечная слава павшим героям – солдатам, сержантам, офицерам. Вечного терпения матерям, не дождавшимся своих сыновей и дочерей с войны. Вечная благодарность воинам, которые смогли вернуться, пережив страшные испытания.